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RESULTADO 4OBJETIVO ESPECÍFICO 3 RESULTADO 5



✓La encuesta se realizó 

principalmente online 

entre el 15 de diciembre 

y el 31 de marzo.

✓Se recogieron un total 

de 91 respuestas





✓ EL 63% de  los cultivos 
hortícolas son protegidos

✓ Se reparten el 50% de los 
cultivos hortícolas entre 
convencional y ecológico

✓ La mayoría de los frutales 
son convencionales



¿Es socio de alguna organización agraria 
o pertenece a algún tipo de asociación o 

cooperativa?

¿Conoce la existencia de alguna 
ayuda cuya finalidad sea el 

apoyo al desarrollo sostenible 
de las zonas rurales?

TAN SOLO EL 35% DE LOS 
AGRICULTORES CONOCE LA 

EXISTENCIA DE ALGUNA AYUDA

EL 56% PERTENECE A ALGUNA 
ORGANIZACIÓN AGRARIA, 

ASOCIACIÓN O COOPERATIVA



Desarrollo de actuaciones  a través de Programa Operativos de OPFH, dedicadas a la 
"Mejora o mantenimiento de la Calidad de Suelo"

"Mejora o mantenimiento del agua"



Desarrollo de actuaciones  a través de Programa Operativos de OPFH, dedicadas a la 
“Gestión integrada de plagas"

Desarrollo de actuaciones  a través de Programa Operativos de OPFH, dedicadas a la 
“Mantenimiento del hábitat y biodiversidad"



Desarrollo de actuaciones  a través de Programa Operativos de OPFH, dedicadas a la 
“Gestión Reducción de residuos"

Desarrollo de actuaciones  a través de Programa Operativos de OPFH, dedicadas a la 
“Mitigación del cambio climático"



Desarrollo de actuaciones  a través de Programa Operativos de OPFH, dedicadas a la 
“Compromisos acciones medioambientales"



✓ El 9% NO CONOCEN ninguna de estas 
medidas. 

✓ Las más conocidas son la 
Medida 11. Agricultura ecológica.

✓ Solo el 13% conoce la 
Medida 10. Agroambiente y Clima

¿A través de quién/es conoce estas medidas?

¿Conoce alguna de estas medidas?
Medida 10. Agroambiente y Clima
Medida 11. Agricultura Ecológica



Tipo de agricultura

¿Conocen las 
ayudas?

¿Las ha solicitado alguna vez?
Medidas

Agroambiente y 
Clima

Medida
Agricultura 
Ecológica Ambas

No Si Si No Si No Si No
Horticultura aire libre 1 2 0 0 0 0 1 1
Horticultura protegida 17 10 0 2 3 2 1 2
Ambas 7 3 0 0 2 0 0 1
Frutales 22 11 0 2 2 3 1 3

✓ En general estas medidas son poco conocidas y aunque se 
conozcan se solicitan poco. 

✓ De ambos tipos de medidas las que solicitan preferentemente 
son las medidas de Agricultura Ecológica.



Comunidad
autónoma

Tipo de 
horticultura Medidas Agroambiente y Clima Medidas Agricultura Ecológica

Cataluña

Horticultura al 
aire libre

Sistemas alternativos de la lucha 
química

Abono verde ecológicoProducción integrada
Apicultura para la mejora de la 

biodiversidad

Horticultura
ambas

Huerta ecológica y plantas 
aromáticas y medicinales (PAM)

Frutales
Fruticultura ecológica (fruta dulce 

y cítricos

Andalucía
Horticultura

protegida

Restauración, preservación y 
mejora de la biodiversidad

Cambio a prácticas y métodos de 
agricultura ecológica

Prevención de la erosión de los 
suelos y mejora de la gestión de los 

mismos

Mantenimiento de prácticas y 
métodos de agricultura ecológica

Mantenimiento de prácticas y 
métodos de agricultura ecológica

Valencia

Horticultura
ambas

Pagos para la conversión a 
prácticas de agricultura ecológica y 

métodos

Frutales Plan de mejora



✓ LA VALORACIÓN MEDIA DE LA EXPERIENCIA CON LA SOLICITUD DE ESTAS 

AYUDAS EN UNA ESCALA DEL 1 AL 10 ES DE 6,25 

En contra A favor



✓ A pesar de ello…TODOS volverían a solicitarlas

✓ TODOS
Consideran que este tipo de ayuda/s son de utilidad e interés para el agricultor
Consideran que este tipo de medidas le aportan algún beneficio
Se las recomendarían a otros agricultores

✓ Solo el 18% considera
que la solicitud
presenta dificultad.



¿Considera que la aplicación de estas medidas le aporta algún beneficio?

✓ En general casi el 80% ha observado un aumento de la fauna útil

✓ Ha reducido el nº de aplicaciones fitosanitarias!!!



Causas por las que aun conociendo las ayudas no las han solicitado 

✓ En la mayoría de los casos, opinan que requieren demasiados trámites 
administrativos.

✓ En el caso de las hortícolas el 40% no las solicitan por los compromisos que hay 
que adquirir



¿Ha realizado alguna de estas actuaciones en sus fincas, aunque nunca haya 
solicitado una ayuda para tal fin?

✓ Sin embargo, en la mayoría de los casos, aunque no soliciten las ayudas 
realizan actuaciones encaminadas a conseguir una hortofruticultura más 
sostenible



A pesar de no conocer estas ayudas, ¿Ha aplicado alguna de estas actuaciones?



¿Estaría interesado en asistir a alguna jornada informativa/taller/seminario para 

conocer en profundidad las medidas existentes y sus beneficios?



CONCLUSIONES

1. El 78% de los agricultores que conocen la existencia de estas ayudas NO 
pertenecen a una OPFH.

2. Las medias Agroambientales en general SON POCO CONOCIDAS y SE 
SOLICITAN POCO:

1. Porque requieren muchos trámites administrativos
2. Por los compromisos que hay que adquirir

3. Los que las solicitan piensan que estas medidas han contribuido a incrementar 
la presencia de fauna auxiliar y a reducir el número de aplicaciones 
fitosanitarias

4. Sin embargo, son muchos los agricultores que realizan actuaciones 
encaminadas a conseguir una hortofruticultura más sostenible:

1. Ya sea por su cuenta
2. A través de los programas operativos de OPFH



Muchas Gracias


